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1.ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου εννοοφμε το ςφνολο των όρων 
και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και 
αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου.  

Επιπλζον, ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου αποτελεί ςθμαντικό 
παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον 
δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ.  

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ 
πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ αςφάλειασ και τθσ 
ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, κ.ά. 

 

 φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ 
του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των  μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 
Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων  και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του 
Διμου/Δθμοτικισ κοινότθτασ. Εγκρίνεται από τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι 
ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με 
κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου. 

Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ: τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ 
προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν 
οργάνων του. 

 

 Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου 
 

Ο Δ. Δοξάτου ζχει ζνα τμιμα ζνταξθσ και αυτό ςτεγάηεται ςτο 1ο Νθπιαγωγείο Δοξάτου. 
Επιπλζον είναι το πρϊτο Νθπιαγωγείο ςτο Ν. Δράμασ που εντάχκθκε ςε ΣΔΕΥ, δθλαδι ανικει ςτθν 
ομάδα ςχολείων με Ε.Δ.Υ. 

Πραμα του ςχολείου και των εκπαιδευτικϊν είναι να λειτουργεί ωσ ζνα ςχολείο για όλουσ, 
με πρακτικζσ ςυμπερίλθψθσ. Η ςυνεκπαίδευςθ δεν αποτελεί ςτόχο αλλά είναι μια αζναθ και 
αμφίδρομθ διαδικαςία που αποςκοπεί ςτθν κοινι φοίτθςθ όλων των μακθτϊν μζςω τθσ 
δθμιουργίασ μιασ κετικισ κουλτοφρασ ςυνφπαρξθσ που ενιςχφει τθν αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ.  

Η Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Υποςτιριξθσ (Ε.Δ.Υ) αποτελεί ζνα καινοτόμο κεςμό του 
εκπαιδευτικοφ ςυςτιματοσ με ςκοπό τθ διαγνωςτικι εκπαιδευτικι αξιολόγθςθ και υποςτιριξθ των 
μακθτϊν ςε κάκε ςχολικι μονάδα γενικισ εκπαίδευςθσ. Συγκροτείται από τθν Ρροϊςταμζνθ του 
ςχολείου, τθν Εκπαιδευτικό Ειδικισ Αγωγισ, τθν Ψυχολόγο, τθν Κοινωνικό Λειτουργό και το 
Γραμματζα τθσ Επιτροπισ. 
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Στόχοσ τθσ Ε.Δ.Υ. είναι θ ανάπτυξθ ενόσ ςχολείου για όλουσ τουσ μακθτζσ χωρίσ διακρίςεισ 
κακϊσ και θ υποςτιριξθ τθσ ςχολικισ μονάδασ ςτθν αντιμετϊπιςθ των δυςκολιϊν που δφναται να 
προκφψουν κατά τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 
 
 

2. ΓΕΝΙΚΕ ΑΡΧΕ/ΣΟΙΧΕΙΑ 

 
Η εκπαιδευτικι διαδικαςία ςτο νθπιαγωγείο γίνεται ςφμφωνα με το αναλυτικό πρόγραμμα , 

το οποίο περιγράφει ποιεσ ικανότθτεσ και δεξιότθτεσ των παιδιϊν πρζπει να αναπτυχκοφν. Στο 
μοντζλο που υιοκετείται ςτο  Νζο Ρρόγραμμα Σπουδϊν προτείνεται μια εργαλειοκικθ τεςςάρων (4) 
υποδοχϊν, ςε κακεμία από τισ οποίεσ εμπεριζχονται τρεισ (3) κατθγορίεσ βαςικϊν ικανοτιτων. Οι 
κατθγορίεσ ικανοτιτων οι οποίεσ περιλαμβάνονται ςτισ επιμζρουσ υποδοχζσ δεν είναι αμοιβαία 
αποκλειόμενεσ, αλλά αλλθλοςυνδζονται, ζτςι ϊςτε να μποροφν να εφαρμοςτοφν ςε πολλοφσ και 
διαφορετικοφσ ςυνδυαςμοφσ, εξυπθρετϊντασ τθ μακθςιακι διαδικαςία:  

α) εργαλεία ςκέψησ: 1. κριτικι ςκζψθ, 2. δθμιουργικότθτα, 3. επίλυςθ προβλιματοσ και 
ςτοχαςτικι λιψθ αποφάςεων 

β) εργαλεία επιςτθμησ και τεχνολογίασ: 1. καινοτομία, 2. υπολογιςτικι ςκζψθ, 3.ςχεδιαςτικι 
και καταςκευαςτικι ικανότθτα 

γ) εργαλεία ζωθσ: 1. προςωπικι ενδυνάμωςθ και κοινωνικι ευκφνθ, 2. ιδιότθτα του πολίτθ, 
3. ευελιξία, προςαρμοςτικότθτα και ανκεκτικότθτα 

δ) εργαλεία μάιηςησ: 1. επικοινωνία, 2. ςυνεργαςία, 3. μακαίνω πωσ να μακαίνω –
μεταγνϊςθ. 

Επιπλζον, το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, 
τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και τον ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του 
διαφορζσ. 

  Tο Νθπιαγωγείο βοθκά τα νιπια να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να οργανϊνουν τισ 
πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, από το 
φυςικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και αβίαςτα, να 
αναπτφςςουν τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ 
τομείσ τθσ Γλϊςςασ, των Μακθματικϊν και τθσ Αιςκθτικισ. 

 
3. ΧΟΛΙΚΟ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΣΙΚΟ ΖΣΟ  

 

Ρροκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι 
των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ 
πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Ρ.Δ. 79/2017). Επίςθσ, προβλζπεται θ 
μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται ο θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ  και ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ 
(άρκρο 16, παρ. 10 Ρ.Δ. 79/2017). 

Τθ ςχολικι χρονιά 2024-25 ςτο Νθπιαγωγείο λειτουργοφν δφο πρωινά υποχρεωτικά τμιματα 
ζνα προαιρετικό ολοιμερο τμιμα και ζνα τμιμα ζνταξθσ. Υπθρετοφν ς’ αυτό 5 Νθπιαγωγοί,  2 Ειδικά 
Βοθκθτικά Ρροςωπικά, 1 Ιδιωτικι Ραράλλθλθ, 1 Εκπαιδευτικόσ Αγλικϊν, 1 Ψυχολόγοσ,  1 Κοινωνικι 
Λειτουργόσ  και μία κακαρίςτρια.   

 Στο 1ο  πρωινό υποχρεωτικό τμιμα διδάςκει θ εκπαιδευτικόσ  κ. Φουντουκίδου 
Ευαγγελία και θ εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ ζνταξθσ κ. Αμανατίδου Ελζνθ. 

  Στο 2ο  πρωινό υποχρεωτικό τμιμα διδάςκει θ κ. Κιουρκενίδου Ρελαγία. 
 Στο προαιρετικό ολοιμερο τμιμα διδάςκει θ εκπαιδευτικόσ κ. Ανανιάδου 

Διμθτρα. 
 Ψυχολόγοσ , θ κ. Τςιαμποφρα Μαρία 
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 Κοινωνικι Λειτουργόσ, θ κ. Αγγελίδου Αικατερίνθ 
 Κακθγιτρια Αγγλικϊν, θ κ. Τηϊρθ Ελζνθ 
 Ραράλλθλθ Στιριξθ, θ κ. Ραραςχίδου Στρατθγοφλα 
 Δφο Ε.Β.Ρ, θ κ. Λιντηζρθ Ηλζκτρα και θ κ. Χαριηάνθ Ευφροςφνθ 
 Ιδιωτικι παράλλθλθ Στιριξθ, θ διδα Γαλλοποφλου Αναςταςία 
 Κακαρίςτρια, θ κ. Μαντηιϊρθ Σοφία 

4. ΦΟΙΣΘΘ 

 Θλικία Φοίτθςθσ 

Στο νθπιαγωγείο τθ ςχολικι χρονιά 2024-2025 φοιτοφν 41 μακθτζσ, 21 νιπια πρϊτθσ νθπιακισ 
θλικίασ και 20 νιπια δεφτερθσ νθπιακισ θλικίασ.  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ 
των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school). 

 

  Απουςίεσ-αςκζνειεσ 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι ςφμφωνα με τα όςα 
αναφζρονται ςτο άρκρο 88 του ν. 4871/2021 (Α’ 246) και διετισ ςφμφωνα με το άρκρο 34 του ν. 
4704/2020 (Αϋ 133). Η φοίτθςθ παρακολουκείται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, 
καταγράφονται οι κακθμερινζσ απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν και καταχωρίηονται ςτο πλθροφοριακό 
ςφςτθμα myschool ςφμφωνα με τθν παρ. 1 του άρκρου 13 του Ρ.Δ 79/2017 (Αϋ109) και τθν παρ. 1ε, 
άρκρο 204 του ν.4610/2019 (A’70) . Σε περίπτωςθ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ 
μακθτϊν/τριϊν, ακολουκοφνται τα όςα προβλζπονται ςτισ παρ. 2, 3 και 4 του άρκρου 13 του ΡΔ 
79/2017 (Α’ 109).  

Σε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο ςχολείο, δθλϊςει 
αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ νθπιαγωγό ι τθν προϊςταμζνθ του ςχολείου ο 
γονζασ/κθδεμόνασ του για τθν άμεςθ προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν παραλαβι του παιδιοφ 
του. 

Αν το παιδί  υποβάλλεται ςε  κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν ζχει 
ευαιςκθςία ςε φάρμακα, αλλεργία, ενθμερϊνεται ο εκπαιδευτικόσ. Απαγορεφεται θ χοριγθςθ 
φαρμάκων από τισ νθπιαγωγοφσ, όπωσ ορίηει ςχετικι νομοκεςία. Ραρζχονται όμωσ οι πρϊτεσ 
βοικειεσ και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι γονείσ του παιδιοφ ι καλείται το ΕΚΑΒ . 

 

 Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 
εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 
δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 
οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. Ιςχφει θ υπό ςτοιχεία 
Φ.6/451/115136/Γ1/16-09-2010 εγκφκλιοσ του Υ.ΡΑΙ.Θ.Α.. 

 
5. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ 

 

 Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του 
ολοιμερου νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα κακϊσ και θ 
ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του 
ΥΡΑΙΘ. Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
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παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου. Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το 
πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

Πρόωρθ Τποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το 
ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) o Ρροςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν: 7:45-8:00  

Τποχρεωτικό πρόγραμμα   
o Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30.  
o Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00 Ολοιμερο 

πρόγραμμα  
o  Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00.  
o  Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
o Ρρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται.  
 
 Το Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου καταρτίηεται 

ςφμφωνα α) με το κεφ.Β΄ του άρκρου 11 του Π.Δ 79/2017 (Α΄ 109) όπωσ τροποποιικθκε και 
ιςχφει και β) με τθν παρ. 3 του άρκρου 371 του ν. 4957/2022 (Α’ 141). 
 
Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν άφιξι τουσ, ειςζρχονται μζςα ςτο χϊρο 

του Νθπιαγωγείου και παραδίδουν τα παιδιά ςτθ Νθπιαγωγό. 
Με ςκοπό να εξαςφαλίηεται θ αςφάλεια των νθπίων-προνθπίων και να αποτρζπεται θ 

αναίτια είςοδοσ και ζξοδοσ αυτϊν από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και θ είςοδοσ 
ατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του, οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτο χϊρο του 
ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ με ευκφνθ τθσ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου. 

 Κανζνα άτομο πλθν των εκπαιδευτικϊν δε μπορεί να παραμζνει εντόσ του ςχολικοφ χϊρου 
κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των μελϊν του 
Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

Η είςοδοσ του νθπιαγωγείου κλειδϊνεται  ςτισ 8:30 και παραμζνει κλειςτι κακ’ όλθ τθ 
διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου, για να διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν.  Οι είςοδοι 
ανοίγουν  μόνο κατά τισ ϊρεσ αποχϊρθςθσ των νθπίων δθλαδι ςτισ 13:00., ϊρα αποχϊρθςθσ των 
πρωινϊν τμθμάτων και ςτισ 16:00, ϊρα αποχϊρθςθσ του προαιρετικοφ ολοιμερου τμιματοσ. 

Τα παιδιά παραδίδονται μόνο ςτουσ αναγραφόμενουσ ενιλικεσ ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ που ςυμπλιρωςαν οι γονείσ τουσ κατά τθν εγγραφι τουσ.   Η ευκφνθ για 
τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτο γονζα ι κθδεμόνα. 

Οι μακθτζσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων. Αν 
παρουςιαςτεί ανάγκθ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), γίνεται 
πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα ςυμπλθρϊνοντασ και προςκομίηεται θ υπεφκυνθ διλωςθ. 

Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 
των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου  και να 
ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ).  

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο 
προβλζπει χϊρουσ αναμονισ και  τροποποιεί τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να 
μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε 
κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 
από τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν 
Ρροϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του ΥΡΑΙΘ. Η ελλιπισ φοίτθςθ και 
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μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν 
πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 
6. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΘΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ 

 

 Ωρολόγιο Πρόγραμμα Νθπιαγωγείου  
 
Το Ωρολόγιο πρόγραμμα Νθπιαγωγείου και Ολοιμερου Νθπιαγωγείου κακορίηεται από  

Υπουργικι απόφαςθ, ςυντάςςεται από το ςφλλογο διδαςκόντων και υπογράφεται από τον 
Ρροϊςτάμενο εκπαιδευτικϊν κεμάτων. 

Οι νθπιαγωγοί κατά τθν εφαρμογι του Ωρολογίου Ρρογράμματοσ είναι απαραίτθτο να 
λαμβάνουν υπόψθ τουσ τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τουσ ςτόχουσ του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν για το 
Νθπιαγωγείο (13646/7-02-2023 (Βϋ 687)). Είναι επίςθσ ςφμφωνο με τισ απαιτιςεισ τθσ εποχισ μασ, 
τόςο για τθν παροχι ποιοτικισ αλλά και άρτιασ εκπαίδευςθσ. 

Δράςεισ – Ρρογράμματα, εκπονοφνται κατά τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ βαςιηόμενα πάντα ςτισ 
κλίςεισ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν υπό τθν επίβλεψθ τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ 
Νθπιαγωγϊν ι των Υπεφκυνων Εκπαιδευτικϊν Ρρογραμμάτων. 

Κακθμερινά πραγματοποιοφνται τρεισ οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ και μία 
τζταρτθ ςτο προαιρετικό ολοιμερο τμιμα. Οι νθπιαγωγοί λαμβάνουν υπόψθ τουσ τθ φιλοςοφία και 
τισ διαδικαςίεσ ςχεδιαςμοφ και ανάπτυξθσ αναπτυξιακά κατάλλθλων και πλοφςιων ςε εμπειρίεσ και 
ερεκίςματα μακθςιακϊν περιβαλλόντων για το Νθπιαγωγείο, όπωσ αυτά διαμορφϊνονται και 
περιγράφονται ςτο Ρρόγραμμα Σπουδϊν για το Νθπιαγωγείο, κακϊσ και τθν πολυμορφία και 
ανομοιογζνεια κάκε τάξθσ Νθπιαγωγείου, δίνοντασ προτεραιότθτα ςτα ενδιαφζροντα, ςτισ ανάγκεσ 
των μακθτϊν/τριϊν, ςτο πλαίςιο ςυνεργαςίασ όλων των εμπλεκομζνων ςτθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία, για ζνα κοινό εκπαιδευτικό όραμα. Η διδακτικι πλαιςίωςθ ςτο Νθπιαγωγείο αναφζρεται 
ςτθ ςυςτθματικι διαδικαςία ςχεδιαςμοφ, υλοποίθςθσ και αξιολόγθςθσ δραςτθριοτιτων που είναι 
αναπτυξιακά κατάλλθλεσ, βαςίηονται ςτθ διερεφνθςθ και ςτο παιχνίδι, προάγουν τθ ςυνεργαςία και 
λαμβάνουν υπόψθ το κοινωνικοπολιτιςμικό υπόβακρο και τισ διαφοροποιθμζνεσ ανάγκεσ των 
παιδιϊν ςτο πλαίςιο τθσ ενταξιακισ εκπαίδευςθσ. Τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων εντάχκθκαν ςτο 
υποχρεωτικό ωρολόγιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου για  τρεισ διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα, και 
κζτουν ςτο επίκεντρο τθν καλλιζργεια δεξιοτιτων, ϊςτε οι μακθτζσ να μθν αποτελοφν απλϊσ 
πακθτικοφσ αποδζκτεσ γνϊςθσ, αλλά να μακαίνουν πϊσ να αξιοποιοφν τισ γνϊςεισ τουσ, πϊσ να 
ανακαλφπτουν νζα γνϊςθ, πϊσ να κζτουν ςτόχουσ, πϊσ να ςυνεργάηονται, αλλά και να λαμβάνουν 
πρωτοβουλίεσ. 

Η  Αγγλικι γλϊςςα ειςάγεται  για τζςςερισ διδακτικζσ ϊρεσ τθν εβδομάδα ςτο πρωινό 
υποχρεωτικό πρόγραμμα ,μζςα από δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ, βιωματικοφ χαρακτιρα. 

Γίνονται δφο διαλείμματα: Το ζνα ςτο πρωινό υποχρεωτικό τμιμα και το δεφτερο ςτο 
προαιρετικό ολοιμερο τμιμα.  

Στο ωρολόγιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου ςυμπεριλαμβάνεται το πρόγευμα και το 
γεφμα(προαιρετικό ολοιμερο τμιμα). 

         Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το ολοιμερο δεν προβλζπεται.  
              Το ωρολόγιο πρόγραμμα του νθπιαγωγείου είναι ευζλικτο, μπορεί να αναπροςαρμοςτεί και 
να διαμορφωκεί ανάλογα με τισ ανάγκεσ και τθ φφςθ των εκάςτοτε δραςτθριοτιτων. 

 

 Διάλειμμα 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 
κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τισ 
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εκπαιδευτικοφσ οι προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν.  Κατά τθ 
διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να παρακολουκεί ,να 
ςυνομιλεί, ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του 
προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί, να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται αυτό από τον 
γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου 

Στα διαλείμματα,  όλο το προςωπικό του νθπιαγωγείου είναι  υπεφκυνο για τθν εποπτεία των 
νθπίων. Για τθν επιτιρθςθ των προνθπίων/νθπίων ιςχφουν όςα αναφζρονται ςτισ διατάξεισ του 
άρκρου 12 του Ρ.Δ 79/2017 (Αϋ 109) και ςτο κεφ. Α’ του άρκρου 18 του Ρ.Δ.79/2017 (Αϋ109), κακϊσ 
και ςτο άρκρο 36 τθσ υπό ςτοιχεία Φ.353.1/324/105657/Δ1/8-10-2002 (Βϋ1340) Υ.Α. 

 
7. ΟΝΟΜΑΣΙΚΕ ΓΙΟΡΣΕ-ΓΕΝΕΘΛΙΑ 

 
Στο νθπιαγωγείο απαγορεφονται  οι τοφρτεσ και όλα τα φαγϊςιμα κεράςματα (εκτόσ  τα 

ςυςκευαςμζνα τα οποία κα τα πάρουν μαηί τουσ  και κα τα ανοίξουν ςτο ςπίτι). 
Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των νθπίων, μποροφν ακόμθ  να 

προςφζρουν μθ φαγϊςιμα κεράςματα, τφπου δωράκια ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ. (Μολφβια, 
πλαςτελίνθ, μικρά παραμφκια, επιτραπζηιο παιχνίδι για το ςφνολο τθσ τάξθσ  κ.λ.π. ) 

Για τον εορταςμό, οι εκπαιδευτικοί λαμβάνουν υπόψθ όλα τα παιδαγωγικά μζςα και τισ 
τεχνικζσ δθμιουργϊντασ ζνα κλίμα χαράσ και εορταςμοφ τθσ ξεχωριςτισ θμζρασ ακόμθ και αν 
εκλείπουν τα κεράςματα. 

 
8. ΑΡΓΙΕ- ΧΟΛΙΚΕ ΕΚΔΘΛΩΕΙ/ΔΡΑΕΙ  

 
Σα νθπιαγωγεία δεν λειτουργοφν: 

α) Τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ, 
β) Τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι), 
γ) Από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπζσ Χριςτουγζννων), 
δ) Τθν Κακαρι Δευτζρα, 
ε) Τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι), 
ςτ) Από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου (διακοπζσ Ράςχα), 
θ) Τθν 1θ Μαΐου, 
κ) Τθν εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ, 
ι) Από 22 Ιουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ)  

Σχολικζσ δράςεισ κεωροφνται όλεσ οι προγραμματιςμζνεσ και κατάλλθλα ςχεδιαςμζνεσ 
δράςεισ του ςχολείου που ςυμπλθρϊνουν και εμπλουτίηουν τα προγράμματα ςπουδϊν.  

Ρραγματοποιοφνται κατά τθ διάρκεια του διδακτικοφ ωραρίου, εντόσ ι/και εκτόσ του 
ςχολείου και ςε ςυνεργαςία με άλλα ςχολεία ι/και με άλλουσ φορείσ (όπωσ Μουςεία, Κζντρα 
Ρεριβαλλοντικισ Εκπαίδευςθσ, ςχολικά δίκτυα, επιςτθμονικοφσ και πολιτιςτικοφσ ςυλλόγουσ και 
φορείσ, βιβλιοκικεσ, φυςιολατρικζσ λζςχεσ κ.λπ.). Οι δράςεισ αυτζσ ζχουν 
διεπιςτθμονικό/διακεματικό, βιωματικό χαρακτιρα και ενκαρρφνουν τθ διερεφνθςθ.  

Αποςκοποφν ςτον εμπλουτιςμό του περιεχομζνου των προγραμμάτων ςπουδϊν, ςτθν 
ανάπτυξθ των ικανοτιτων και δεξιοτιτων των μακθτϊν, ςτθν αιςκθτικι καλλιζργεια, ςτθν ζκφραςθ 
τθσ δθμιουργικότθτασ, ςτθ ςυν εργατικότθτα, ςτθν ανάπτυξθ τθσ αυτονομίασ και τθσ υπευκυνότθτασ 
και ςτθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε κζματα που αφοροφν το φυςικό και ανκρωπογενζσ περιβάλλον.  

Οι ςχολικζσ δράςεισ ςυντελοφν ςτθν ανάπτυξθ του δθμοκρατικοφ ικουσ, ςτο άνοιγμα του 
ςχολείου ςτθν τοπικι κοινότθτα και επιτελοφν αντιςτακμιςτικό ρόλο παρζχοντασ τθ δυνατότθτα ςε 
όλουσ τουσ μακθτζσ να ςυμμετζχουν ςε δραςτθριότθτεσ που διευρφνουν τουσ ορίηοντζσ τουσ. 
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Στισ ςχολικζσ δράςεισ ςυμπεριλαμβάνονται: 
1.Πςεσ δράςεισ πραγματοποιοφνται εκτόσ ςχολείου και απαιτοφν μετακίνθςθ των μακθτϊν από το 
ςχολείο. 

Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ τθρείται το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο, ενϊ κα 
υπάρχει ζγκαιρθ ενθμζρωςθ, προσ τουσ γονείσ και γραπτι ζγκριςι τουσ.  
2.Πςεσ δράςεισ πραγματοποιοφνται εντόσ ςχολείου 
3.Εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ ι ζξοδοι των μακθτϊν ςε κοντινι απόςταςθ από το ςχολείο, 
περιοριςμζνθσ χρονικισ διάρκειασ και όχι μεγαλφτερθσ των δφο διδακτικϊν ωρϊν. 
               Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ 
επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του ςχολικοφ 
ζργου. 
               Ο εορταςμόσ τθσ 28θσ Οκτωβρίου και τθσ 17θσ Νοζμβρθ γίνεται μεταξφ των εκπαιδευτικϊν 
και των μακθτϊν. 

Ο εορταςμόσ  των Χριςτουγζννων, ο εορταςμόσ τθσ 25θσ Μαρτίου και θ γιορτι λιξθσ του 
ςχολικοφ ζτουσ γίνεται με παρουςία κοινοφ, εφόςον το επιτρζπουν οι ςυνκικεσ. 

 Χριςθ εικόνων και βίντεο από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ: 

Δεν επιτρζπεται ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν να αναρτιςουν φωτογραφίεσ ι 
βίντεο ςτο διαδίκτυο από διάφορεσ εκδθλϊςεισ του ςχολείου. Εικόνεσ από ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 
των παιδιϊν που κα αναρτθκοφν από τουσ εκπαιδευτικοφσ ςε εγκεκριμζνουσ εκπαιδευτικοφσ 
ιςτότοπουσ και ςτον ιςτότοπο του ςχολείου, κα ζχουν υποςτεί επεξεργαςία και κα γίνονται μόνο 
μετά τθν ενυπόγραφθ ζγκριςθ των γονζων για τθν προςταςία των προςωπικϊν δεδομζνων των 
νθπίων.  

Οι εκπαιδευτικοί μποροφν να φωτογραφίηουν και να βιντεοςκοποφν τα νιπια μόνο  για 
παιδαγωγικοφσ ςκοποφσ και κατόπιν υπογεγραμμζνθσ τθσ υπεφκυνθσ διλωςθσ από το γονζα. 

 Εκκλθςιαςμόσ νθπίων μπορεί να γίνει φςτερα από απόφαςθ του διδακτικοφ προςωπικοφ, 
εφόςον το επιτρζπουν οι τοπικζσ ςυνκικεσ και εξαςφαλίηονται οι προχποκζςεισ για αςφαλι 
μετάβαςι τουσ ςτο ναό.  

 
9. ΤΜΠΕΡΙΦΟΡΑ ΜΑΘΘΣΩΝ/ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ ΕΛΕΓΧΟ 

 
Το  νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του νθπίου, τθν ικανοποίθςθ 

των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ ατομικζσ του διαφορζσ. Ωσ φορζασ 
αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε οι μακθτζσ και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι 
κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να 
γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ.  

Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 
ςχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό 
ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά 
παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 
φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά 
ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που 
διζπουν τθν θλικία του. 

Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ 
των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τθν 
Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το Σφλλογο Διδαςκόντων και τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ, 
προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε 
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περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ 
τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται. 
 
10. ΠΡΟΛΘΨΘ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΧΟΛΙΚΟΤ ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ 
 

H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι/και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, 
θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του 
Σχολείου με τθν οικογζνεια, κ.ά. Η πρόλθψθ και θ αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ αντιμετωπίηεται μζςα από αντίςτοιχα προγράμματα. Σφμφωνα με το Ν.5090/2024 
τροποποίθςθ του 3500/06, «Εκςυγχρονιςμόσ του νομοκετικοφ πλαιςίου για τθν πρόλθψθ και τθν 
καταπολζμθςθ τθσ ενδοοικογενειακισ βίασ», εφαρμόηεται και ιςχφει όπωσ προβλζπεται. Για τθν 
αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι 
πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα 
ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι 
δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Ρρωτόκολλο Διαχείριςθσ 
Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι 
προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Αποδζκτεσ - 
υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και 
ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι θ Ρροϊςταμζνθ, κ. Αμανατίδου Ελζνθ και θ 
εκπαιδευτικόσ Κιουρκενίδου Ρελαγία. Οι αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων αποδεκτϊν 
αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 

 

11. ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΘ ΕΚΣΑΚΣΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 
 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 
ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ 
και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ 
ζναντι των κινδφνων αυτϊν. 

Η  Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, ενθμερϊνουν τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 
φαινομζνων αυτϊν. 

Για το λόγο αυτό ζχει ςυνταχκεί  Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν το οποίο επικαιροποιείται 
ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ζτουσ. 

Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο ςτουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν 
παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα. Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι 
ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί,  οι μακθτζσ/μακιτριεσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ, θ 
Ρροϊςταμζνθ  οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι 
εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΥ, ΥΡΑΙΘ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. 
για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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12. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ –ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 
 
Το Σχολείο πρζπει να βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/τθσ 

μακιτριασ, με τον Σφλλογο Γονζων/Κθδεμόνων και Φορζων, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ πρζπει να 
είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο 
μακθτι/ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που κα πρζπει να ενθμερωκεί ςχετικά είναι ο 
γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται  προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ με τθν 
δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό που επιβάλλει το λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του 
ςχολείου. Το ςχολείο προςτατεφεται από τθν κείμενθ νομοκεςία βάςθ του Ν.5090/2024 Άρκρο 33 
«Διατάραξθ τθσ λειτουργίασ υπθρεςίασ νοςθλευτικϊν ιδρυμάτων και χϊρων πρωτοβάκμιασ ι 
δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ προςκικθ παρ. 5 ςτο άρκρο 168 του Ροινικοφ Κϊδικα ωσ εξισ: 

«Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χώρο πρωτοβάκμιασ ι 
δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι 
απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτών διαταράςςει τθ 
λειτουργία του.» 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ ςε προγραμματιςμζνεσ ςυναντιςεισ. 
Ϊρεσ και θμζρα επικοινωνίασ είναι αναρτθμζνεσ ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου.  

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ 
απουςίεσ, τθ βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν ςχολικι μονάδα 
μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ «eParents» (https://eschools.minedu.gov.gr/). Η πλατφόρμα κα 
δϊςει ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω 
του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που 
περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του υποςυςτιματοσ «e-Parents», οργανωμζνεσ ανά ρόλο 
χριςτθ, είναι οι εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, 
Βακμολογίεσ Μακθτι.  
Θ Προϊςταμζνθ   
 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των διδαςκουςϊν και των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 
ομαλι λειτουργία του ςχολείου.   

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 
εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ 
του Συλλόγου Διδαςκόντων.   

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι χριςθ 
τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ 
φκοράσ.   

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 
του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν.   

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  

Οι εκπαιδευτικοί   
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ 

τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν 
κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ Εκπαίδευςθσ. 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, εφαρμόηοντασ 
ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ 
των μακθτϊν/μακθτριϊν.  Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν 

https://eschools.minedu.gov.gr/
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προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, 
δθμοκρατικι ςυμπεριφορά.  Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ 
και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ 
των παιδιϊν τουσ.  Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ 
προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι.   

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ.   

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα.  

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ 
και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι 
μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και οι οικογζνειζσ τουσ.  Συνεργάηονται με 
τθν Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και 
τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

  Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο 
μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ 
αυτοεπιμόρφωςθσ. 

Οι γονείσ : 

 Να παρίςτανται ςε κάκε πρόςκλθςθ των εκπαιδευτικϊν προκειμζνου να ςυηθτθκοφν κζματα 
που αφοροφν τθ λειτουργία του νθπιαγωγείου. 

 Μποροφν επίςθσ να λαμβάνουν ενθμζρωςθ για τθν πρόοδο του παιδιοφ τουσ, θ εφόςον 
επικυμοφν να ςυηθτιςουν με τον εκπαιδευτικό μεμονωμζνα, ζνα προςωπικό κζμα που 
αφορά το παιδί τουσ, φςτερα όμωσ από προθγοφμενθ ςυνεννόθςθ και κλείςιμο ραντεβοφ  με 
τθ νθπιαγωγό.  

 Να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων 
τθσ κεντρικισ ειςόδου του ςχολείου και ςτθ ςχολικι ιςτοςελίδα (BLOG) και τισ ανακοινϊςεισ 
που μεταφζρουν οι μακθτζσ. 

 Σε περίπτωςθ διαηευγμζνων γονζων πρζπει το Νθπιαγωγείο να γνωρίηει (με τθν προςκόμιςθ 
ειδικοφ εγγράφου ςτο νθπιαγωγείο) ποιοσ από τουσ δυο γονείσ ζχει τθν κθδεμονία. 

 Να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν προϊςταμζνθ κάκε 
ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε 
αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να 
γνωρίςει καλφτερα τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει πάνω ς’ αυτζσ. 

 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ 
ΡΑΙΔΙ ςτον χϊρο του ςχολείου. Πταν κάποιοσ μακθτισ δθμιουργεί πρόβλθμα ι υπάρχει κάτι 
που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ γονείσ ςε ςχολικό επίπεδο πρζπει να το 
ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και ςτθ ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθν 
Ρροϊςταμζνθ. 
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13. ΠΟΙΟΣΘΣΑ ΣΟΤ ΧΟΛΙΚΟΤ ΧΩΡΟΤ 
 
Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ 

ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ότι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και 
ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. 
διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του 
παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ 
εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ 
απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του 
Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον κθδεμόνα 
του (Τεφχοσ Βϋ5387/26.09.2024, άρκρο 1, πργ 6.). 

Η Ρροϊςταμζνθ φροντίηει, να εξαςφαλίηει όλα τα απαραίτθτα μζςα  και απευκφνεται ςτθν 
αντίςτοιχθ αρμόδια υπθρεςία του Διμου Δοξάτου.  Οι όποιεσ επιδιορκϊςεισ των κτιριακϊν και 
λοιπϊν υποδομϊν για τθ βελτίωςθ των ςυνκθκϊν υγιεινισ ςτο χϊρο του ςχολείου υλοποιοφνται 
μετά το πζρασ του Ολοθμζρου προγράμματοσ και γενικότερα όταν απουςιάηουν οι μακθτζσ.  

Σε πολλά ηθτιματα εκτόσ από τισ λειτουργικζσ ανάγκεσ του νθπιαγωγείου που διεκπεραιϊνει 
ο Διμοσ, θ ςχολικι μονάδα ζχει τθ βοικεια του ςυλλόγου γονζων και κθδεμόνων.  Οι αίκουςεσ είναι 
πλιρωσ εξοπλιςμζνεσ με το απαιτοφμενο παιδαγωγικό υλικό.  

Η κακαριότθτα του χϊρου βρίςκεται υπό τθν επίβλεψθ μίασ κακαρίςτριασ για 3 ϊρεσ 
θμερθςίωσ.  
 
14. ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΤΣΕΓΑΗΟΜΕΝΩΝ ΧΟΛΕΙΩΝ 
 

Το 1ο νθπιαγωγείο είναι αυτόνομθ ςχολικι μονάδα  
 

15. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
 
 Η επικοινωνία με τθ ςχολικι μονάδα γίνεται: 

 μζςω τθλεφϊνου: 25210-67460, τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ 12:00 μ.μ ζωσ τισ 13:00 μ.μ. 
 μζςω e-mail: mail@1nip-doxat.dra.sch.gr 
 μζςω τθσ ιςτοςελίδασ μασ: https://blogs.sch.gr/nip1doxat/ 

 

16. ΕΠΙΛΟΓΟ-ΠΡΟΣΑΕΙ ΒΕΛΣΙΩΘ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω 
τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται 
ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από 
τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο 
ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, 
αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάω ςτο οποίο 
μπορεί το ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμα του. Θζματα που 
ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν 
Ρροϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων κακϊσ και από τθν  Σφμβουλο 
Εκπαίδευςθσ ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ Ραιδαγωγικισ Επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, 

https://blogs.sch.gr/nip1doxat/
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ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 

Το ςχολείο ωσ εκπαιδευτικόσ οργανιςμόσ ζχει τθν ικανότθτα να αλλάηει και να προςαρμόηεται 
τακτικά ςε νζα περιβάλλοντα και περιςτάςεισ. Η ανάπτυξθ τθσ επαγγελματικισ κουλτοφρασ και θ 
δζςμευςθ για θ αξιοποίθςθ των αποκτθκζντων γνϊςεων είναι πρόκεςθ των μελϊν του ςχολείου.  Η 
εμπλοκι ςε Ευρωπαϊκά Ρρογράμματα είναι πρόκεςθ των εκπαιδευτικϊν, όπωσ και θ ςυνεχόμενθ 
πρόςκτθςθ υλικοτεχνικοφ εξοπλιςμοφ που απαιτείται ςτα νζα περιβάλλοντα μάκθςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ τθσ χολικισ Μονάδασ  αναρτάται ςτον ιςτότοπο 
του ςχολείου, προσ ενθμζρωςθ όλων των εμπλεκομζνων. 
 

 
Δευτζρα,  22 Οκτωβρίου 2024 

 
Η Ρροϊςταμζνθ 

 
Αμανατίδου Ελζνθ 

 
 
 

 
 
 
 

 

Εγκρίνεται 

 
Η Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 

 
 
 
 

………………………………………………………… 
 

Ημερομθνία: 
………………………………………………… 

 
 Ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ  

 
 

 
 

…………………………………………………………  
 

Ημερομθνία: 
…………………………………………………. 
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